

2023年助力大学生“三下乡” 社会实践公益活动在省体育局启动

本报讯(记者 黄晶) 7月17日,第五届“情系学子 晋爱无疆”——2023年助力大学生“三下乡”社会实践公益活动启动仪式在省体育局举行。省体育局副局长李春茂,共青团山西省委副书记陈锴出席此次活动。省学联、省体彩中心、省青少年事业发展中心相关领导,以及来自全省10所高校的青年志愿者代表和省城新闻媒体报道记者参加活动。

“情系学子·晋爱无疆”系列公益活动是省体育局联合共青团山西省委、省文明办、省体彩中心、省学生联合会、省青少年事业发展中心、省青基会等

多家单位联合开展的一项以助学支教、扶助贫困为主要内容的公益活动,自2019年起,至今已连续举办五年。2019年至2021年活动主要以“一封家书、一张车票”的形式,在春节期间资助品学兼优、自立自强的贫困大学生往返路费为主要内容,三年的时间里这项公益活动累计投入382万元,资助全国300余所高校的8442名贫困学子。2022年创新模式,从“山西体彩微公益基金”中出资66万元,向来自全省的11所高校“三下乡”大学生志愿服务队捐赠“流动电影放映系统”,用

于丰富农村群众精神文化生活,助力乡村振兴建设。

在此次举办的第五届“情系学子·晋爱无疆”公益活动中,省体彩管理中心联合省青少年事业发展中心、省学生联合会,以2023年“青春兴晋”山西省大中专学生志愿者暑期文化科技卫生“三下乡”社会实践活动为平台,继续从“山西体彩微公益基金”中出资60万元,向来自全省的10所高校“三下乡”大学生志愿服务队捐赠“流动电影放映系统”,提供专业培训,支持三下乡志愿者们深入基层乡村、面向社区群

众,播放主旋律影片、科技致富、新农村建设、卫生防疫、全民健身等相关的科普片与政策宣讲片,以更加贴近实际、贴近农村和社区群众的形式,积极倡导健康、文明、科学的生活方式,提升农村群众综合素质和健康水平,促进农村经济社会全面发展。

来自山西财经大学的志愿者代表作了发言,他表示自己将在活动中接受教育、增长才干、做出贡献,高质量完成此次暑期志愿服务活动的各项任务,为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神贡献自己的青春力量。

党员先进事迹

立足岗位做奉献 我为党旗添光彩

——记晋能控股集团麻家梁公司
优秀共产党员刘晟



作为晋能控股集团麻家梁公司考核办主任的刘晟,于2013年7月以硕士学位毕业于太原理工大学,随后投身祖国煤炭建设,十年后的现在,那个书生意气的青年已在煤海中磨砺成铁骨铮铮的“硬核”汉子,并在自己的工作岗位上走出一名属于共产党员的足迹。

2018年8月20日,刘晟成为一名光荣的共产党员。他暗暗发誓一定要把这种责任和义务转化为一种压力、一种动力,时刻提醒和激励自己,在平凡的岗位上追求卓越。

勇于担当的责任感。难忘的抗击疫情工作中,在晋能控股煤业集团麻家梁煤业公司党政的坚强领导下,刘晟主动请缨,带领有关部门人员共流调457人次,编成流调报告23份,为企地联合抗疫指挥部提供了数据支持。同时他组织带领核酸登记组,对全公司56个单位,76个人员分布点进行上门核酸检测,经过连续7次全员核酸现场采样及数据统计工作,建立疫情数据库输入近2.1万个数据,为抗击疫情提供了有利条件。

为矿分忧的紧迫感。为落实国家环保要求,麻家梁煤业公司准备将4台20吨锅炉予以停用,同时启动南南电厂热电联供改造工程,利用电厂机组的余热对公司进行集中供热,但因疫情等客观因素影响,工程进入瓶颈期。随后,公司决定成立推进供热工程改造突击小组,安排刘晟牵头主持推进突击供热改造工程,他二话没说,立刻投入工作岗位,克服疫情封控期间的不利因素,带领大家一方面协调外来施工人员住宿及饮食,一方面与朔州市属地沟通绿色通道组织急需的物料及设备进场,带领施工队伍在1个月内完成了生活区、选煤厂等590余组暖气片的突击安装及调试工作,终于抢在寒潮来临之前,实现了供热面积全覆盖,保证了公司生产和生活的正常运行。

勇于创新的使命感。公司原定煤质指标为4750千卡/千克,在原煤3800千卡/千克的情况下,洗耗高达33%以上,这些外排的矸石不仅需要支付高昂的排矸费而且对环境还有一定的影响。为攻破这一难题,公司党政将测算最优商品煤指标的任务交给了刘晟,并成立了由考核办、财务部、洗选部骨干成员组成的技术攻关小组,刘晟带领攻关小组采取选煤厂盯班取港口数据和第三方煤质化验等手段,通过综合对比公司投产10年以来的原煤煤质、洗出率等指标及1.3万余个数据,得出当商品煤洗煤热值在4300千卡/千克时效费比最高,相较原指标及洗选方式每年可为公司增加产出、减少排矸、电费等等综合经济效益近2.5亿元。

“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”。近年来,刘晟先后获得集团公司科技创新奖四项,朔州市科技创新奖两项、山西省科技创新奖一项、国家级科技创新奖两项,2020年6月4日山西电视台“财经频道”报道了公司由刘晟等人参加的在降本增效工作中取得的成绩。

把每一件事都要做好、做实,刘晟践行者一名共产党员的承诺。在未来的工作中,他将百尺竿头,更进一步。

(刘明珍)

新绛农商银行

运用“党建+”模式 推动企业高质量发展



在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中,新绛农商银行坚持以学促干,运用“党建+”模式,将党建与业务工作、企业文化、日常服务有机结合,充分发挥党组织的战斗堡垒作用,将党建优势转化为推动业务发展优势,为高质量发展注入了强劲动能。

“党建+业务”用红色精神引领人。在业务营销上,积极引导党员干部发挥不怕苦、不怕累的长征精神,在“234班后地推”“小微客户大走访”等外出营销拓客活动中,解决部分商户沟通难、融入难、合作难的实际问题,真正实现赠户扩面全覆盖。在不良清收上,积极引导党员干部发挥先锋模范作用,主动认领清收任务,同时配合所在机构或包片部室做好清收工作,截至6月末完成清收不良任务108%。在普惠宣传上,以支部为单位积极开展“守住钱袋子护好幸福家”“普及金融知识万里行”等活动,将农商行的金融产品、金融知识和金融服务送进千家万户。

“党建+服务”用优良作风鼓舞人。该行积极践行为民服务的宗旨,着力解决客户群众急难愁盼的问题。6月29日,在新绛县“油桃之乡”万安镇万安

等村,油桃进入产供销旺季。受市场影响,油桃外销价格低迷,为了让百姓有个好收成,该行万安支行客户经理自发组成帮扶小队,深入桃园和销售市场了解实际情况,并对有资金需求的种植户进行贷款帮扶,确保油桃及时销售,桃农增收。

“党建+文化”用优秀文化

凝聚人。该行严格按照基层党组织标准化建设标准,对基层网点“五小”建设进行改造,从无到有的班后加点、早厕改造、宿舍床品统一,让员工感受到总行领导的关心和爱护。同时,该行推出“幸福基金”,在员工家属生日时送去生日蛋糕和祝福,每月由支部轮流为当月

过生日员工举办集体生日,每年为员工家属进行一次免费体检。该行总行党委通过一系列紧贴员工需求的具体举措,形成了独具特色的党建文化氛围,增强了员工对单位的归属感,提高了员工幸福感。

(组稿 席建军
通讯员 董卫华 时双华)

山西源晋律师事务所党支部

落实“五点希望” 建设高质量律师队伍

本报讯(记者 张丹丹 贾婷茹 高瑾) 近日,山西源晋律师事务所党支部积极响应省律协发出的号召全省广大律师学习贯彻“五点希望”加快建设党和人民满意的高素质律师队伍的倡议,认真落实太原市律师行业的关于学习贯彻“五点希望”部署,召开以“落实‘五点希望’,做党和人民满意的好律师”为主题的座谈会,要求律师认真学习落实,深刻领会“五点希望”的精髓,要求全体律师学习贯彻习近平总书记依法治国重要指示精神,加快建设党和人民满意的高素质律师队伍步伐。

会议要求,各位党员要做到:一是坚定正确政治方向,做拥护中国共产党领导、拥护我国社会主义法治这一从业基本要求的践行者;二是弘扬爱国主义精神,做热爱祖国、强国建设、民族复兴的奋斗者;三是践行法治为民宗旨,做人民群众合法权益的维护者;四是提升专业服务能力,做经济社会高质量发展的推动者;五是依法诚信规范执业,做行业清风气正行的守护者。

源晋律所党员一致表示,一定会认真学习“五点希望”,加强政治引领,为实现高质量发展提供专业优质的法律服

务,践行中国律师的责任担当。律所将严守专业服务标准与职业价值观,大力助推所内青年律师成长和发展,让青年律师牢记光荣职责和神圣使命,用真心与真诚、匠心与品质、专心与坚持投身法治中国建设。

源晋党支部书记表示将在实际工作中强基铸魂抓党建,深耕细作抓团建,推动源晋律所的高质量发展,一要坚定正确政治方向,争做积极践行“两拥护”从业基本要求的表率;二要弘扬爱国主义精神,争做投身奋斗强国复兴的表率;三要践行法治为民宗旨,争做维护

人民群众合法权益的表率;四要提升专业服务能力,争做推动高质量发展的表率;五要依法诚信规范执业,争做守护行业清风气正的表率。

源晋律所相关负责人表示将坚持政治建所、党建强所、专业兴所、规范治所,牢记作为一名律师的初心,站在为人民群众的角度,设身处地为人民着想,用专业知识探寻案件真相维护当事人合法权益,维护法律正确实施,维护社会公平正义,进一步发挥党建促所建、促发展、促创新,不断促进源晋律师提升法律服务专业水平、更新知识结构、潜心钻研业务,在“我为群众办实事”实践活动中提升源晋公益法律服务品牌,以昂扬的精神面貌和优质的服务业绩争做“党和人民满意”的好律师。